
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
επισκέφθηκε το μνημείο των θυμάτων της
γενοκτονίας των Αρμενίων

Το πρωί, στις 17 Μαρτίου 2010, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.
Κύριλλος και ο Ύπατος Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄ επισκέφθηκαν
το Μνημείο των θυμάτων της γενοκτονίας των Αρμενίων στο λόφο Τσιτσιρνακαμπέρντ στο Ερεβάν.

Τους Προκαθημένους των δυο Εκκλησιών υποδέχθηκαν στην είσοδο του μνημείου Διευθυντής του
Μουσείου και Ινστιτούτου για την γενοκτονία των Αρμενίων Αϊκ Ντεμοϊάν, Ιεραρχία και κλήρος της
Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο Πατριάρχης και Καθολικός Καρεκίν Β΄ πλησίασαν στο Μνημείο το
οποίο φυλάσσεται από την τιμητική φρουρά και στη συνέχεια κατέθεσαν τα στεφάνια. Η επιγραφή
πάνω στην κορδέλα του στεφανιού του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έλεγε:
«Αιωνία η μνήμη των υιών και των θυγατέρων του Αρμενικού λαού, που έπεσαν κατά τη Γενοκτονία
του 1915. Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος».

Ο Ύπατος Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄ τέλεσε το ιερό μνημόσυνο
υπέρ της ανάπαυσης των ψυχών των θυμάτων. Κατά την τελετή έψαλε η χορωδία του Καθεδρικού
Ναού του Ετσμιαντζίν υπό τη διεύθυνση του Ρουμπέν Σαρμπατιάν.

Ύστερα ο Πατριάρχης Κύριλλος και τα μέλη της Ρωσικής αποστολής επισκέφθηκαν την έκθεση του
Μουσείου της Γενοκτονίας και έψαλαν το «Αιωνία η μνήμη» πάντων των θυμάτων της γενοκτονίας.

Τέλος, σύμφωνα με την παράδοση ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας φύτεψε ένα
ασημόχρωμο έλατο στη δενδροστοιχία του μνημείου.

***

«Τσιτσερνακαμπέρντ» είναι ένα μνημείο που αφιερώθηκε στα θύματα της γενοκτονίας των



Αρμενίων στην Οθωμανική αυτοκρατορία το 1915. Χτίστηκε στην πρωτεύουσα της χώρας  στο
ομώνυμο λόφο που στα Αρμενικά σημαίνει «Φρούριο της χελιδόνας». Κάθε χρόνο στις 24
Απριλίου εκατοντάδες χιλιάδες Αρμένιοι καθώς και επισκέπτες από εξωτερικό ανεβαίνουν εδώ
για να τιμήσουν τη μνήμη των θυμάτων. Τα αποκαλυπτήρια του μνημείου πραγματοποιήθηκαν το
1967. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57585/
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